
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Το εαρινό εξάμηνο 2021-2022 προσφέρονται τα φροντιστηριακά μαθήματα 

αγγλικής γλώσσας: Αγγλικά για διαπολιτισμική επικοινωνία και Ζητήματα 

Ορολογίας στις Γλωσσικές και Διαπολιτισμικές Σπουδές. Τα μαθήματα είναι 

ελεύθερης επιλογής για τις φοιτήτριες και τους φοιτητές του Τμήματος.  

Συνοπτική περιγραφή των μαθημάτων 

Αγγλικά για Διαπολιτισμική Επικοινωνία - English for Intercultural Communication  

Το μάθημα έχει σκοπό την ανάπτυξη γλωσσικών δεξιοτήτων στην αγγλική γλώσσα 

ως (multi)Lingua Franca καθώς και διαπολιτισμικής επίγνωσης και ικανότητας ώστε 

να είναι σε θέση οι φοιτητές και φοιτήτριες να επικοινωνούν αποτελεσματικά σε 

περιβάλλοντα πολυπολιτισμικά. Μέσω της πολυγλωσσικής προσέγγισης της 

Αγγλικής ως ELF (English as Lingua Franca) και της μεθόδου CLIL, την ολοκληρωμένη/ 

ενσωματωμένη εκμάθηση περιεχομένου και γλώσσας, καλλιεργούνται οι γλωσσικές 

δεξιότητες στην αγγλική γλώσσα για διαπολιτισμική επικοινωνία μέσα από την 

παράλληλη μελέτη σχετικών εννοιών, ζητημάτων και κείμενων σε προφορικό και 

γραπτό επίπεδο. Μετά το πέρας του μαθήματος οι φοιτητές και φοιτήτριες 

αναμένεται ότι θα είναι σε θέση να χειρίζονται την αγγλική γλώσσα ως μέσο 

διαπολιτισμικής επικοινωνίας σε πολύγλωσσα και πολυπολιτισμικά περιβάλλοντα, 

να έχουν αναπτύξει επίγνωση και δεξιότητες διαπολιτισμικού ομιλητή/ομιλήτριας 

και παράλληλα να καλλιεργήσουν την πολυγλωσσική τους ικανότητα, προσθέτοντας 

γλωσσικές δεξιότητες στην αγγλική γλώσσα στο συνολικό γλωσσικό τους 

ρεπερτόριο.  

 

Ζητήματα ορολογίας στις Γλωσσικές και Διαπολιτισμικές Σπουδές -Terminology in 

Language and Intercultural Studies  

Το μάθημα στοχεύει στην εισαγωγή και εξοικείωση των φοιτητών και φοιτητριών με 

βασικούς όρους που περιλαμβάνονται στην αγγλόφωνη βιβλιογραφία στο πλαίσιο 

των αντικειμένων των σπουδών τους. Μέσα από τη μελέτη ακαδημαϊκών και 

επιστημονικών κειμένων πάνω σε βασικά θέματα των αντικειμένων των σπουδών 

του Τμήματος, οι φοιτητές και φοιτήτριες θα εξοικειωθούν με βασικές έννοιες και  

όρους στην αγγλική γλώσσα στα πεδία των γλωσσικών σπουδών, της 

διαπολιτισμικής επικοινωνίας και των λογοτεχνικών σπουδών. Το υλικό της 

διδασκαλίας περιλαμβάνει βασικά κείμενα αγγλόφωνης βιβλιογραφίας που 

χρησιμοποιείται στα κύρια αντικείμενα των σπουδών τους και αξιοποιείται με τη 



χρήση επιπρόσθετου υλικού, όπως βίντεο, ακουστικά κείμενα, γλωσσικές ασκήσεις. 

Μετά το πέρας του μαθήματος, οι φοιτητές και φοιτήτριες θα μπορούν να 

διαχειρίζονται,  δηλαδή να κατανοούν και να παράγουν, σε προφορικό και γραπτό 

επίπεδο, βασική ορολογία που αφορά τα επιστημονικά τους πεδία προκειμένου να 

ανταπεξέλθουν στις ανάγκες των σπουδών τους με την απρόσκοπτη χρήση της 

αγγλόφωνης βιβλιογραφίας σε εργασίες τους, να συνεχίσουν σε επίπεδο 

μεταπτυχιακών σπουδών και να εξελιχθούν στον επαγγελματικό τους χώρο. Η 

εκμάθηση ορολογίας και ανάπτυξη τεχνικής γλώσσας στα αντικείμενα τους 

προσεγγίζεται μέσα από την μέθοδο CLIL, δηλαδή την 

ολοκληρωμένη/ενσωματωμένη εκμάθηση περιεχομένου και γλώσσας και 

εντάσσεται στο γενικότερο πλαίσιο των ακαδημαϊκών, γενικών και ειδικών, 

δεξιοτήτων στην αγγλική γλώσσα.    

 

Η διδάσκουσα, 

Αναστασία Γκαϊνταρτζή,  Μέλος ΕΕΠ ΤΓΔΣ 

email επικοινωνίας: againtartzi@uth.gr  

 


